



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 25 (8162)

ЧЕТВЕРГ, 4 МАРТА

1999 ГОДА

От выборов до выборов

ДОРОЖНОЕ строительство, реконструкция имеющихся дорог и улучшение их содержания стали одним из приоритетных направлений в развитии экономики республики последних лет. Перенос центра тяжести в дорожном строительстве на село произошел пять лет назад, и связан он с именем Президента Башкортостан М. Г. Рахимова.

Только в нашем районе за эти годы построены мосты, о которых многие годы лишь мечтали жители района, — через р. Таналык в с. Акъяр, Новый Зирган, в населенных пунктах Акназарово, Малоарслангузово через р. Сакмара, через р. Бузавлык в д. Бузавлык, а также мосты на автодороге Акъяр — Сибай. Сегодня ведется строи-

тельство моста в д. Таштугай, будут новые мосты и в других населенных пунктах. Дорога с асфальтовым покрытием соединяет районный центр со столицей нашей республики. Заасфальтировано 4 км дороги Акъяр — Федоровка,

Дороги — это жизнь

Уложен асфальт в селах Акъяр, Новый Зирган, на улицах поселков Стенной, Уфимский, д. Янтышево и других — всего более 30 км. Будет продолжена работа по выполнению президентской программы асфальтирования улиц сел и деревень, план этого года — 13 км.

Произведен ремонт дороги Акъяр — Новочер-

касск и теперь этот участок дороги передан Оренбургскому автодорожному управлению.

— Большой объем работ предстоит сделать в этом году. Отремонтировать мосты в с. Федоровка, д. Янтышево, произвести ремонт дороги Подольск

— Гаделеево и много другое. И еще, главное, содержать имеющиеся дороги. Условия имеются. Где-то на тридцать процентов обновился парк автомобилей и снегоочистительной техники ДРСУ. Трудится здесь сплоченный коллектив в 60 человек, не наблюдается как в прошлом году текучести кадров. Водитель

Ильдар Галин, механизатор Раис Аккужин, дорожный рабочий Сергей Костин, мастер Янгильде Самикаев и другие являются примером добросовестного отношения к труду, — отметил в беседе С. Р. Юлдамбаев, начальник ДРСУ. Да, трудности определенные имеются, — продолжил он, — но есть уверенность, что с планами справимся, да иначе и быть не может.

Дороги называют кровеносными артериями промышленности. В принципе, это так. А разве можно переоценить их значения как средство сближения районов, экономических и культурных контактов и межличностного общения? Конечно же нет! Дороги — это жизнь.

Д. РЫБАКОВ.

состоянии находится водопровод, необходимо завершить строительство и сдать в эксплуатацию здания детского сада в с. Новый Зирган.

Нужны новые здания для школ, чтобы в них были типовые мастерские, спортивный зал, пищеблок и т.д. Предстоит построить много жилья. Задачи большие, но если взяться всем миром, помогал друг другу, можно достичь намеченной цели.

В. МУСИН,
глава Новозирганской сельской администрации.

Село благоустраивается

За данный период на территории Новозирганского сельсовета проведен большой объем благоустроительных работ. Асфальтирована дорога Акъяр — Новый Зирган — Танатар, установлены типовые остановки. Проведен ремонт и уложен асфальт в самом селе Новый Зирган протяженностью 1,5 км. За эти годы построено более 3000 кв. м жилья индивидуальным способом, оказана помощь хозяйствами «Новый путь», «Иlichevo». В качестве строительного материала используется

лес и саман. Нельзя переоценить значение железобетонного моста, построенного через реку Таналык. Сколько мучений и забот «свалилось» с плеч механизаторов, жителей сельского Совета. Жители Новозирганского сельского Совета одними из первых в районе получили природный газ. Сейчас газифицировано 139 квартир в с. Новый Зирган. Пришел газ и в с. Иlichevo, газифицированы и готовы к подключению 22 квартиры. Работы продолжаются. Все, что сделано и де-

лается сейчас, благодаря усилиям, помощи районной администрации, лично Казакбаева Ф. М., предприятия «Баштрансгаз», ее генерального директора Валеева М. М. и неоценимой помощи Президента РБ Рахимова М. Г. и многим другим, которые внесли свой вклад в газификацию населенных пунктов. Большое человеческое спасибо!

Много сделано, но еще немало предстоит сделать, для чего надо всем трудиться. Большая работа предстоит по благоустройству с. Иlichevo, в населенных пунктах в ветхом

Вести отовсюду

В Ивановской средней школе очень интересно и увлекательно прошел конкурс «А ну-ка, парни», в котором приняли участие три команды — учителей «Миротворцы», «Дембеля» и «Призывники».

В начале конкурса слово было предоставлено ветерану войны и труда В. Ф. Михайличенко. Затем состоялась состязания, где участники должны были показать не только свои знания по истории Отечества, полководцев, орденов, но и назвать произведения художественной литературы, показать специальные знания (сдача рапорта, сборка и разборка винтовки и т.д.). В итоге, первое место было присуждено команде «Призывники», второе — дембелям и третье — миротворцам. А самым лучшим командиром был назван Андреев Максим, учащийся 11 класса.

Конкурс показал, что все участники обладают хорошей физической подготовкой и знаниями литературы и истории, умеют нет и отлично трудиться. Все они были награждены призами.

А. БИКБОВА,
учащаяся 10 класса Ивановской СШ.

В соревновании нужны не только сила и ловкость, смекалка, но и артистичность.

Жюри подвело итоги и первое место разделили между собой ученики 11 класса (капитан команды Г. Ф. Ахтямов), родители (Р. А. Хусанов), второе место занял учителя (Ф. Н. Ахтямов). Каждой команде вручили памятные подарки.

Ф. АХТЯМОВ,
организатор детского движения.

В турнире, прошедшем в с. Ивановка в честь Дня защитника Отечества, приняли участие сборные команды волейболистов учащихся, учителей Ивановской СШ, водителей и управления хозяйства.

В итоге, после интересных и захватывающих спортивных баталий первое место заняла команда учителей Ивановской средней школы (капитан Ф. Турумтаев), второе — правление колхоза (А. Турумтаев) и третье — водители (Р. Турумтаев).

Н. ТУРУМТАЕВА,
учащаяся 10 класса Ивановской СШ.

23 февраля в актовом зале Антипинской средней школы собрались родители и ученики. Учитель истории С. С. Ибрагимов прочитал лекцию на тему «Роль отца в воспитании детей в семье». С поздравлениями выступила завуч школы Р. А. Такалова и пригласила всех на чаепитие в столовую. Затем все собралось в спортзале посмотреть «рыцарский турнир».

В управлении социальной защиты населения администрации района из МСЭН РБ поступили 18 санаторно-курортных путевок в санатории РБ: «Зеленая роща», «Юматово», «Янган-тау», «Яктыкуль», в т.ч. 6 путевок — для инвалидов труда и детства, 12 — для ИОВ и приравненных к ним лиц.

По интересующим вопросам обращайтесь в управление социальной защиты населения,

Наш рейд

ЛЮБОЙ посетитель, побывавший в поселке Садовый, в котором разместилось ремонтно-техническое предприятие района, мог бы удостовериться в том, что данный населенный пункт не блещет красотой, наоборот, поселок непригляден, кругом развалившиеся, разбитые заборы, непужный металлолом... Создается впечатление, что здесь орудует какая-то банда по уничтожению штатетника на заборах.

Да, явление знакомое

и оно проявляется не только в Садовом. Но удивляет совсем другое — в каком состоянии сегодня находятся объекты социально-культурной инфраструктуры поселка? Стоит взглянуть, к примеру, в сельский Дом культуры и можно убедиться, что слово «культура» к нему трудно прилично. Здание сравнительно новое, просторное, но настоящего хозяина в нем не нашлось. В нем нет даже самого элементарного, что называется

Каков хозяин...

порядок: сломанные стулья, кругом оголенные электропровода, почерневшие стены, разбитые лампы освещения, а мебель можно пересчитать по пальцам. Самое главное — в здании холоднее, чем на улице. Дело в том, что здесь нет никакого отопления. В один год оно было заморожено и трубы с батареями просто вырезали, а поставить новые сегодня не могут, так как надо еще найти трубы. Видно, до самого лета не выдать клубу

тепла. В приспособленном здании разместился фельдшерский пункт поселка. сырость здесь обычное явление. Но неприятно, когда видишь, грязные паласы в медицинском заведении. Фельдшер сетует на то, что нет санитарки, пылесоса, но это уже отговорки. Такая же сырость и в детском саду. Большое здание также нуждается в ремонте, в некоторых местах дает осадку, на стенах зияют трещины, по-

косились полы. Давно не знали косметического ремонта полы, стены, трубы. Сегодня по списку детсад посещают 27 детей, создано две группы. Для такого просторного здания контингент детей очень мал, есть пустующие помещения. Более менее дела обстоят в Садовой средней школе, хотя и здесь та же проблема — местами новое здание также оседает. Видно недоработали строители... Благоустройство поселка, уют и порядок в первую очередь зависят от самих жителей, от их отношения к собственному

двору, улице. Не мешало бы руководителям соответствующих служб района почаще интересоваться жизнью своих коллективов (отдел культурного досуга населения — Г. Сантова, ЦРБ — Ф. Ишимов, РУНО — Р. Алагулова, ЦСЭН — В. Андреев), чтобы не только оказывать необходимую помощь, но и повысить требовательность в поддержании элементарного порядка, да и со стороны местной администрации (Р. Султанова) контроль должен быть жестким.

Р. ИМАТОВА

Слово о руководителе

Трудно не заметить, какие преобразования произошли в течение одного года (и даже того меньше) в рабочем поселке Бурибай, в самом крупном в районе промышленном предприятии — закрытом акционерном обществе «Бурибаевское рудоуправление». Об этом мы узнаем из бесед с людьми, все чаще в редакцию поступают письма от бурибаевцев со словами благодарности руководству рудоуправления и местной администрации. А на днях редакция побывала в рабочем поселке горняков и посетила некоторые цеха, организации. Нам любезно, ознакомились с отделом кадров рудоуправления М. А. Старжинская и глава поселковой администрации М. А. Владимиров.

Все происходящие изменения бурибаевцы связывают с приходом к руководству ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» Рината Абдрахмановича Бикбова. В этом есть все основания...

«ПЕРЕВОРОТ» В ДЕТСАДЕ

Еще в недалеком прошлом полууставившее здание детсада, перебивающее недостаток тепла в зимнее время, буквально ожило, в нем развернулась кипучая жизнь. Дело в том, что огромное здание для малышей усиленно директором отремонтировано: полы застелены линолеумом, приведено в порядок отопление, А пустующие помещения после реконструкции заняли библиотека и музыкальная школа.

— Самое главное — в детсаде тепло, — говорит заведующая Н. И. Мусина, — мы просто облегчили дыхание. Кроме того, приобрели цветной телевизор, видеомэгапифон и видеокассеты с мультфильмами, игрушки, детский спортивный инвентарь. Детсад рассчитан на 105 детей, сейчас посещают 64. Мы держим тесную связь со школой, учителями начальных классов, музыкальной школой и хочу сказать им спасибо за взаимопонимание и поддержку.

Ремонтные работы здесь еще не завершились, но нет сомнений, что дело будет доведено до конца. Есть в садике отдельная комната для занятий с шестилетками, оборудованный спортзал, нормализуется питание детей —

есть необходимый набор продуктов, а мясом и молоком обеспечивает подсобное хозяйство рудоуправления.

НОВОСЕЛЬЕ КНИЖЕК

Также облегченно вздохнули работники библиотеки, когда переехали в просторные помещения в детсаде. И тут помочь в ремонте не отказывают: необходимо провести покраску, электроосвещение. Книжный запас в библиотеке солидный: учтенных книг 33 тысячи экземпляров, да плюс 10 тысяч профсоюзных. Бурибаевцы с желанием посещают библиотеку, многие учатся заочно в

где обучают детей искусству танца. Первыми достижениями можно назвать открытые выставки члнкладного и художественного искусства, выступления учащихся с концертами.

— Мы надеемся, что отдел культуры, райадминистрация помогут нам инструментами, зеркалами для хореографического зала, — говорит на протяжении Алла Юрьевна.

В БЫВШЕЙ КОТЕЛЬНОЙ — СПОРТШКОЛА

Еще в 80-е годы старое здание котельной было переоборудовано под спортзал. Но со временем оно было опять заброше-

но, переработано сырьем каждым звеном, сменой.

— Наш главный показатель — это содержание меди в концентрате, — говорит директор фабрики Р. Х. Тугузбаев, — пока он равен 16,9 процентам при плане 15. Коллектив хорошо понимает, что это наши деньги и с начала года по меди идем с опережением. За выполнение плана руководители цехов и специалисты были премированы в размере 150—170 процентов от заработной платы и это хороший стимул. Если раньше на фабрике были простои из-за электроэнергии, то теперь, когда за все уплачено, проблем нет.

Второе дыхание Горняцкого поселка

различных учебных заведений, приезжают и с близлежащих сел. В общей сложности набирается 2700 читателей.

ЗДЕСЬ УЧАТ ИСКУССТВУ

Не успели еще достаточно обустроиться на новом месте работники музыкальной школы поселка.

— Когда мы переехали со старого здания в эти просторные помещения, — говорит с каким-то возбуждением, торжеством директор школы А. Ф. Ефтеева, — сразу поняли, что у нас не хватает инструментов, современной мебели. Но важно то, что дирекция рудоуправления помогла с ремонтом, полностью заменили отопление, настелили линолеум, начали оборудовать зал хореографического отделения, сделали места перегородки. Словом, все идет к лучшему. Мне лично импонирует, когда руководитель не только проверяет и помогает, но и требует работы.

Сегодня в музыкальной школе занимаются 110 детей. Только в художественном отделении изучают живопись, искусство 40 учащихся, действуют классы фортепиано, баяна, есть наметки открыть отделение курая. Ныне открыли хореографическое отделение.

Новый директор взялся за восстановление и ремонт спортзала, и теперь здесь открыта спортшкола. Как говорит заведующая Т. Х. Алказ, это только начало, работы предстоит много. Уже сегодня открыты секции по баскетболу и волейболу для школьников и взрослых, прошли первые соревнования по волейболу и мини-футболу среди команд цехов, победители награждены денежными призами. К примеру, за первое место по 150 рублей каждому члену команды. Пока же есть шесть мячей, сами изготавливают на фабрике гантели, турники, шведские стенки.

Таким образом, следует ожидать, что спортивная жизнь поселка оживет, вернутся былые традиции и слава.

ФАБРИКА ДЕЙСТВУЕТ В РИТМЕ

Свое посещение обогатительной фабрики мы начали с красного уголка, в котором висит доска показателей, заполняемая ежедневно. Вглядываясь в эти цифры, видно, что коллектив работает ритмично. Успешно выполнен план по всем показателям в январе, уверенно завершают и февраль, наметив переработать 15000 тонн медной руды. Тут же можно узнать сколько раздроб-

Действительно, когда рабочие стали вовремя получать заработную плату, в корне изменилось и их отношение к делу, повысилась дисциплина и в то же время очень строга требовательность со стороны руководства, здесь не прощают прогулов, за каждое нарушение последует справедливое наказание. В этом, пожалуй, одно из слагаемых успеха.

Бывая на фабрике, во всем чувствуешь порядок, повсеместно стараются наводить чистоту. Для рабочих создаются условия для нормального труда и отдыха. В частности, есть бытовка, в которой организовано чаепитие, сауна, бассейн, душевые комнаты. В общем, все для блага трудящегося.

СВОЯ МИНИ-ФЕРМА

Подсобное хозяйство рудоуправления существует давно, однако постепенно оно пришло в упадок, в нем оставался только один сторож, охранявший заброшенные помещения. С приходом нынешнего директора ситуация резко изменилась и по отношению к данному хозяйству, ибо он отчетливо понимал, что производить продукты самим обойдется намного дешевле. Теперь в подсобное хозяйство входит как на маленькую ферму. По сути, так оно и есть. С про-

шлой осени на данный момент в этом хозяйстве сумели довести поголовье крупного рогатого скота до 43 голов, в том числе дойных коров — до 27, свиней насчитывается 186 голов, в том числе маток — 29, есть также 11 лошадей.

Подсобное хозяйство теперь оказывает весомую поддержку столовым шахты, детсада. В декабре, например, произвели 900 литров молока и две тонны мяса. Сегодня падают по 6 литров молока от дойной коровы, поставили свиней на откорм. А работают здесь всего 16 человек.

— Пока проблем особых нет, — говорит заведующий А. П. Сивонясов, — кроме как приспособ-

дирована, директор первым делом взялся за благоустройство поселка: приведены в порядок кладбища, дороги, сделаны мосты через канавы, смогли благоустроить рынок, отремонтировать автозаправку, стабильно работает котельная. Сегодня ведется ремонт клуба, все цеха принимают активное участие в концертах.

Также недавно предприятие выкупило бывшее здание одного из магазинов, в котором открыт молебный Дом, рядом с ним планируется возвести церковь. В связи с этим в редакцию на днях пришло письмо от жителей Бурибай, в котором они пишут: «Мы, прихожане поселка Бурибай, выражаем сердечную благодарность рудоуправлению, директору Р. А. Бикбову за чуткое и бережное отношение к нам, пожилым людям. В такое непростое время изысканы приемлемые варианты в решении важного для нас вопроса — открытия православной церкви. Директор проявил выдержку, тактичность, а для нас, пожилых, — это эликсир жизни...».

Слагаемые успеха, возможно, и в том, что все заместители директора, начальники цехов безукоризненно держат связь не только с местной администрацией, но и с каждой организацией поселка, под контролем жизни пенсионеров, вопросы отопления, ремонта жилья и другие. Причем, дни приема по личным и другим вопросам директор назначил на субботу и воскресенье.

Параллельно решается проблема жилья, которая пока стоит остро в поселке. Предприятие строит 18-квартирный дом для своих рабочих, возводятся жилые дома и коттеджи, всем, кто жаждет построить, директор обещал всяческую помощь.

По всему сказанному и увиденному нами можно уверенно сказать, что курс, взятый генеральным директором ЗАО Р. А. Бикбовым, находит положительную оценку в коллективе и у жителей рабочего поселка. И не раз приходилось слышать такое мнение о нем: «Он — современный руководитель. Поверить в это нетрудно».

Р. ИМАНГУЛОВ.

Внимание, пешеход!

МВД РБ обеспокоено высоким уровнем аварийности с участием пешеходов на улицах, дорогах городов и районов республики. За 1998 год по вине данной категории участников дорожного движения по республике допущено 1741 дорожно-транспортных происшествий, что составило 42,1 процента от общего количества автоаварий. При этом погибло 207, ране-

но 1576 человек. В текущем году на территории республики зарегистрировано 258 ДТП, 156 с участием пешеходов, что на 51 случай больше аналогичного периода прошлого года. В 1999 году в районе совершено 2 дорожно-транспортных происшествия по вине пешеходов. 17.01.99 г. в с. Акъяр, Хасанов И., будучи в состоянии опьянения, вы-

шел на проезжую часть автодороги возле АЗС и стал останавливать проезжий транспорт, и сбив автомобилем «Москвич». В результате с тяжелыми травмами был доставлен в ЦРБ, где скончался по истечении 7 суток.

30.01.99 г. житель т. Орск Оренбургской области Каримов около 23.00 часов в пьяном виде уснул на проезжей части автодороги возле остановки с. Новый Зирган и из-за плохой видимости

через него проехала автомашина марки ЗИЛ. С тяжелыми травмами Каримов был доставлен в ЦРБ, где скончался на 3 сутки. Массовый характер приобрели нарушения ПДД пешеходами на улицах Пионерская, пр. Целинников, Батанова с. Акъяр, в п. Бурибай и других населенных пунктах района.

В связи с изложенным, в целях профилактики ДТП с участием пешеходов, отделение ГИБДД Хайбуллинского РОВД с

15.02.99 по 15.03.99 г. текущего года проводит комплексное профилактическое мероприятие по пресечению нарушений ПДД пешеходами, под условным наименованием операция «Пешеход».

Большая просьба к родителям и работникам детских учреждений, не позволяйте детям играть на проезжей части улиц и дорог, своевременно объясняйте им о пагубных последствиях.

Администрациям сельских, поселкового Сове-

тов и другим ведомствам необходимо незамедлительно принять меры по очистке пешеходных тротуаров.

Отделение ГИБДД Хайбуллинского РОВД надеется, что пешеходы поймут то, что соблюдение правил дорожного движения — залог здоровья.

Ю. АКИПАЗАРОВ,
инспектор дорожного надзора отделения ГИБДД Хайбуллинского РОВД, лейтенант милиции.

Идут отчетные собрания

Другого пути нет

Свое выступление на отчетном собрании «О финансово-хозяйственной деятельности коллектива АКХ «Макаское» за 1998 год» директор З. Г. Аралбаев начал с того, что благодаря правильной политике Президента РБ М. Г. Рахимова, правительства республики сохранены колхозы и совхозы, коллективные хозяйства живут и трудятся, производят сельско-хозяйственную продукцию.

Минувший год с опустошающей летней засухой был очень тяжелым для всех тружеников района и особенно степной зоны. Несмотря на это, механизаторы не пали духом, настрой был на то, чтобы не допустить потерь, провести уборку на высоком качественном уровне. Это удалось. Урожай был убран в короткие сроки. Умело работали звенья технического обслуживания и рабочие центральной ремонтной мастерской. Огромная благодарность была высказана в адрес передовых механизаторов С. А. Ильинского, братьев Василия и Юрия Кулик, В. И. Артамонова, Т. А. Гайфуллина, А. П. Рудиченко, и многих других. Немалый организаторский талант проявили специалисты агрономической, инженерной служб, руководители среднего звена. Это же позволило в тяжелых условиях заготовить достаточное количество семян, зернофуража. С учетом запасов силоса на одну условную голову скота было заготовлено по 22 кормовые единицы кормов, что давало надежду на благополучное проведение зимне-стойлового периода. В полной потребности сумели насыпать семена и довести их до посевных кондиций. За каждый заработанный рубль рабочим выдавали по 200 граммов пшеницы, что стимулировало к высокопроизводительному

труду. По возможности выделялись зерноотходы и продовольственное зерно пенсионерам и работникам бюджетной сферы. К сожалению, из-за низкого урожайности валовой продукции в растениеводстве было произведено на сумму 3272709 рублей, что составило 46 процентов к запланированному. Это сказалось на высокой себестоимости одного центнера зерна, который составил 144 рубля против 76 запланированных.

В дальнейшем большую часть своего отчетного выступления директор АКХ «Макаское» З. Г. Аралбаев построил на сравнении результатов труда двух коллективов — Нововоздвиженского и Маканского отделений. Цифры, приведенные в сравнении, представляют о многом задуматься как специалистов, так и рядовых труженников.

В настоящее время в АКХ создано и действуют 4 кооператива — по два в полеводстве и животноводстве. Полеводческий кооператив Маканского отделения насчитывает 51 рабочего. С каждого гектара получили по 5,4 центнера зерна, произвели валовой продукции на 1721393 рубля — на одного работника по 33752 рубля.

Полеводческий кооператив Нововоздвиженского отделения насчитывает 22 человека. Урожайность зерновых здесь составила 8,8 центнера. Валовой продукции произведено на сумму 1551316 рублей — это по 70514 рубля на одного члена кооператива. При этом в первом кооперативе себестоимость центнера зерна составила 165 рублей, а у нововоздвиженцев 119.

Аналогичная ситуация сложилась и в двух животноводческих кооперативах. Получение мизерного валового надоя по

Маканской молочной ферме не оправдывает никаких затрат, с каждым днем растет себестоимость производимого молока. Четверо дойрок из семи остались дебиторами — то есть задолжали хозяйству. Нововоздвиженские животноводы производят продукции значительно больше и каждой из дойрок уже совхоза задолжал более чем по 3 тысячи рублей.

Несомненно, такая огромная разница в конечных результатах должна служить тревожным сигналом для специалистов хозяйства, полеводов, животноводов. Нельзя утверждать, что руководство хозяйства, специалисты не понимают всей сложности сложившейся ситуации. Вот уже второй год экономическая служба под руководством опытного экономиста А. П. Малимоновой работает над реформированием хозяйства. И результаты этой работы уже имеются.

Как уже говорилось выше, в условиях аренды работают 4 внутрихозяйственных кооператива. Разработаны договоры и открыты лицевые счета еще двум кооперативам. Имеются также лицевые счета по всем видам вспомогательных производств. Каждому работнику определен размер имущественного и земельного пая. Не будет преувеличением если сказать, что за время существования внутрихозяйственных кооперативов несколько повысилась ответственность их председателей и специалистов за конечный результат работы, а именно получить больше продукции с наименьшими затратами. Например, по Макаскому кооперативу общий объем затрат сократился с 8460 тысяч рублей в 1997 году до 5860 в прошлом. По Нововоздвиженскому кооперативу за-

траты снизились по сравнению с уровнем 1997 года на 527 тысяч рублей. И все же пока себестоимость производимой продукции остается высокой. Разумеется, на это повлияли климатические условия прошлого года, да и не все в хозяйстве осознали всю важность производимого внутрихозяйственного реформирования, отдельные рассмотрели это как бумажную волокиту. Надо полагать, что и убыточность — явление временное. Так будет не всегда. Но перемены к лучшему могут быть лишь при активной работе каждого трудового коллектива, иначе восстановление подъема могут произойти только через разрушение. К примеру, как в соседней области, где сельское хозяйство в упадке, поголовье скота сведено на нет, а этого допускать нельзя.

— Каждому пора понять, — сказал в своем выступлении З. Г. Аралбаев, — что работать по старинке, это, значит, привести хозяйство к полному развалу, краху. Допустить этого нельзя. Каждый должен научиться считать затраты, стараться производить больше продукции при минимальных затратах. Регулярно проводить в производственных подразделениях собрания, оценивать труд каждого работника. На основании решений собраний, советов кооперативов освобождаться от тех членов, кто работает с низкими показателями, нарушающих трудовую дисциплину, расхитителей кормов и т.д. Работать в кооперативе должен только тот, кто душой боится за общее дело.

По плану — бизнес на текущий год хозяйство намерено получить по 16 цн. зерновых с гектара, надой молока довести до 2200 кг от каждой коровы, привесы крупного рогатого скота — 350 гр. в сутки, свиней — 300, определено множество других задач.

В. АБДРАХМАНОВ.

НАПОМИНАНИЕ

О ДЕКЛАРИРОВАНИИ СОВОКУПНОГО ГОДОВОГО ДОХОДА

Государственная налоговая инспекция напоминает, что срок подачи декларации за 1998 год истекает 1 апреля 1999 года.

Декларация о доходах представляется в налоговую инспекцию по месту постоянного жительства или по месту осуществления деятельности. Декларации подают физические лица, имевшие в течение 1998 года, исходя из фактически полученного дохода не зависимо от его размера:

— от предпринимательской либо иной самостоятельной деятельности. К самостоятельной деятельности относятся: занятие частной потариальной практикой, сдача в наем

жилых помещений, аренда имущества и т.д.;

— имевшие основное место работы в течение года, но получившие в течение этого года какие-либо доходы;

— имевшие основное место работы и получившие в этот период иные доходы помимо основного места работы и совокупный облагаемый доход превысил сумму дохода, исчисление налога с которого производится по минимальной ставке, т.е. 20000 рублей.

Освобождены от представления декларации лица, которые:

— в течение года имели доходы только по месту основной работы и не получали каких-либо

доходов;

— в течение года имели доход по основному месту работы и иные доходы от нескольких источников, если фактический полученный совокупный облагаемый доход не превысил доход, исчисление налога с которого производится по минимальной ставке, т.е. до 20000 рублей, но этим физическим лицам предъявляются и высылается по домашнему адресу платежные извещения по подоходному налогу, для дополнительной и обязательной уплаты его в бюджет. В случае не согласия, эти физические лица подают декларацию. Одновременно напоминаем, что в соответствии

с недавним принятым налоговым Кодексом РФ ст. 119, 120, 121 за несвоевременное представление или не представление декларации о совокупном годовом доходе, сокрытие доходов от налогообложения или за внесение искаженных данных в декларацию, налогоплательщики несут административную, финансовую и уголовную ответственность.

В Государственной налоговой инспекции по Хайбуллинскому району открыт консультационный пункт по вопросу декларирования.

Прием деклараций осуществляется ежедневно в отделе налогообложения физических лиц с 9.00 до 17.00 часов, тел. 2-16-63.

Госналогинспекция.

ЛОТЕРЕЯ ПАРИ-ПАРИЖ—
ДВОЙНОЙ ШАНС ВЫИГРАТЬ

Главный приз — 500000 рублей, 20 престижных автомобилей и несколько десятков незабываемых путешествий в Париж для двоих. Призовой фонд составляет более 50%. Участие в лотерее — ваш личный вклад в развитие отечественной культуры. Где получить выигрыш?

— Выигрыш до 100 рублей (включительно) выплачивается немедленно после экспертизы на месте покупки билета.

— от 1000 рублей до 10000 рублей (включительно) по истечении 15-ти дней.

— 100000 рублей до 500000 рублей — по истечении 30-ти дней с момента предъявления выигрышного билета и вашего паспорта в любом уполномоченном отделении Сбербанка РФ по месту покупки билета.

— билеты, выигравшие путевку в Париж и автомобиль, предъявляются лично вместе с Вашим паспортом в фирму «Пари-Париж».

Контактный телефон: (095) 202-91-35. Выигрыши будут вручены после экспертизы по истечении 30-ти дней с момента предъявления выигрышного билета.

Взамен выигрыша автомобиля можно получить денежный эквивалент стоимости автомобиля в размере 106250 рублей и взамен путешествия в Париж — 18750 рублей.

ХАЙБУЛЛИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
СБЕРБАНКА ЖЕЛАЕТ ВАМ УДАЧИ!
ГАРАНТИРУЕТ ВЫПЛАТУ ВАШИХ
ВЫИГРЫШЕЙ.

К сведению населения

Коопзаготпром Хайбуллинского райо с 1 марта 1999 г. закупает сырье следующих видов по следующим ценам:	Аккумуляторный дом 0,30 коп.
Алюминий А 1—1 4,50 за 1 кг.	Почки березовые, сушеные 55,00 руб.
Алюминий А 2—3—4—5 3,50 руб.	Шерсть весенняя, с-с 7,00 руб.
Алюминий А 10 2,50 руб.	Шерсть весенняя, цветная 5,00 руб.
Медь А 1 6,00 руб.	Шерсть осенняя, цветная 5,00 руб.
Медь А 2 5,00 руб.	Шерсть осенняя, с-с 7,40 руб.
Латунь А 3—5 3,50 руб.	Шерсть осенняя, цветная 5,00 руб.
Бронза А—9—10 3,50 руб.	Шерсть тонкая 7,00 руб.
Медная основа А 13 2,50 руб.	Кусковая с-с 4,50 руб.
Нержавеяка 16 Б 26 0,50 коп.	Кусковая цветная 3,20 руб.
Нержавеяка 5 Б 26 1,70 руб.	Клок 4,00 руб.
Электродвигатели 0,30 коп.	Отоваривание квитанций производится в магазинах системы райо.

Правление райо.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ
КЛУБ

объявляет набор на курсы по подготовке дителей категории «В». Срок обучения 3 месяца. Начало занятий с 15 марта 1999 года. За справками обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Целинная, кв. 12, тел. 2-12-07.

МАГАЗИН «ТЕМП» С 1 МАРТА РЕАЛИЗУЕТ
ТОВАРЫ:

шампуни разные, кремы для рук, для лица, лосьоны, моющие средства, стиральные порошки, мыло туалетное, хозяйственное, но по низким ценам.

СРОЧНО ПРОДАМ

ЗАЗ 968 М 40 л.с (1990 г. выпуска, цвет зеленый, в хорошем состоянии, технически исправен, пробег 55 т.км) за 4 тыс. руб.

автомобиль ИЖ-2715 синего цвета, 1984 года выпуска, после капитального ремонта. Техническое состояние отличное.

Обращаться: г. Гай, пр.

М Е Н Я Ю

1 комнатную квартиру в с. Акъяр в 2-х этажном доме с доплатой (имеется балкон, подвал) на 2-х или 3-х комнатную квартиру. А так же про-

дается земельный участок под строительство. Обращаться по телефону 2-10-17 после 18.00 часов.

Поздравляем

дорогого брата, сына **Марата Хусановича АЛТЫНГУЖИНА** из пос. Уфимск с 45-летним юбилеем и сноху **Зиину Алабердиевну УМЕТБАЕВУ** и племянника **Раяна Айдаровича САЛАМАТОВА** с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья, долгой жизни, удачи, успехов в работе и в жизни.

Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней.

Дорогу жизни подлинней И много радости на ней. Не унывай ни в горе, ни в беде

Счастливым будь наперекор судьбе. С наилучшими пожеланиями родители,

брат, сестры, сноха, зятя, племянники и племянницы.

с.с. Алибаевск, Уфимск, г.г. Сибай, Лянторь.

дорогую дочь **Дилю Васильовну ТУАЛЫБАЕВУ** с 18-летием, маму **Хасби Далховну АКБУЛАТОВУ**, сестру **Алеу Ахметовну КАРИМОВУ** с днем рождения и с праздником — Международным женским днем 8 Марта.

Желаем бодрости всегда. И человеческого счастья. Желаем жить и никогда не замечать

Что годы мчатся. Желаем радости душевной, Здоровья крепкого всегда.

Не падать духом никогда. **Туалыбаевы.**

с. Акъяр.

дорогую **Галию Кувандыковну ФАЙЗУЛЛИНУ** сердечно поздравляем с 45-летием, а также с серебряной свадьбой — 25-летием совместной супружеской жизни с уважаемым **Вакилем Мухтаровичем.**

Будь молодой всегда и милой, Желанной, доброй и простой.

Всегда приветливой. Всегда любимой, дорогой.

Желаем ни капли горести. Ни шагу к старости. А только бодрости, И много радости.

С поздравлением **Риза, Мархаба Алибаевы** с. Самарск.

дорогого **Рауля Усмановича МАМБЕТОВА** из п. Степной с 50-летним юбилеем.

Желаем тебе долгой жизни, большого счастья, радости и успеха. С искренними поже-

ланиями отец, мать, сестры, зятя, братья, дочери, сыновья. с.с. Мамбетово, Акъяр. Савельевка, Гафурийский район, п. Табын, г. Уфа.

нашу любимую дочь, сестру **Фирдаусу Закариевну ИСЯНЬЮЛОВУ** сердечно поздравляем с 35-летием, а также с днем 8 Марта.

Пусть в этом мире, большом и прекрасном Сбудется все, что доступно судьбе.

Пусть только радость, здоровье и счастье В двери стучат, улыбаясь тебе.

С наилучшими пожеланиями мама и все родные.

с. Акъяр, пос. Уфимск.

дорогого сына, мужа, папу, дедушку **Анатолия Федоровича САМОХИНА** из п. Целинный поздравляем с днем рождения.

Желаем ему крепкого здоровья, долгих лет счастливой жизни. Где взять слова такие, Чтоб в день рождения пожелать

Тебе хорошего здоровья И никогда не унывать, Чтоб холод в душу не забрался

И места не было беде, И чтоб никто не догадался Который год идет тебе.

Будь счастлив! С добрыми пожеланиями мама, жена, дочери, сыновья, сноха, внучка, внук.

пос. Целинный.

уважаемую, дорогую дочь, жену, маму, любимую бабушку **Танзилю Юмагузевну БАВРАМГУЛОВУ** поздравляем с днем рождения — с юбилеем и с праздником 8 Марта.

Желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья, счастья, благополучия, всего хорошего.

Мать, муж, дочери, зять, внучки **Альфия, Гузель, Наифа.**

Малик и Гульфия! Горячо и сердечно поздравляем вас с законным браком.

Пусть будет навеки любима невеста. Пусть будет взаимно любим и жених.

Храните, как жемчуг, семейное счастье. Ведь это богатство дано на двоих.

Пусть будет мир под вашей крышей. А в доме счастье и покой.

Чтоб громкий смех и шутки слышать. Могли до свадьбы золотой.

Друзья.

Ветераны МВД и Внутренних Войск Хайбуллинского района сердечно поздравляют уважаемого **Урала Шагимовича СЫНБУЛАТОВА** с 60-летним юбилеем.

От всей души желаем крепкого здоровья, бодрого настроения, долгих лет жизни и семейного счастья.

Дорогой **Марс!** Горячо и сердечно поздравляем тебя с 30-летием со дня рождения. В этот день и навсегда, Желаем счастья и добра, Здоровья крепкого, удач, Решения всех своих задач!

Мать, брат **Венер, сноха Айгуль, Альберт Сынгизовы,** д. Бузавлык, п. Татыр-Узьяк.

Педагогический и учебный коллектив Акъярской средней школы № 1 поздравляют юбиляра школы **Фаузину Тагировну ХУДАЙБЕРДИНУ.**

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих лет жизни. Мы благодарны Вам за творческий поиск, добросовестный труд в благо молодого поколения.

дорогого отца **Хашана Нуретдиновича МУХАМЕДЬЯРОВА** (дер. Н-Смаково) с 60-летним юбилеем, а также с 35-летием совместной супружеской жизни с мамой **Гульбирой Гайнизаровной** и с Международным женским днем — 8 Марта, поздравляем также брата **Ильфата** с 18-летием со дня рождения.

Желаем солнца, счастья, смеха, радости и успеха.

Дочери, зятя, внуки, внучки.

с. Акъяр, д. Балкаш Стерлибашевского района, г. Ясный.

дорогого и уважаемого отца, ветерана труда **Айрата Низамовича БУХАРБАЕВА** из с. Акъяр с 70-летним юбилеем, а также с 45-летием совместной супружеской жизни с нашей любимой мамой **Валимой Кутлуллы-Деевной.**

От всей души вам желаем Мира, солнца и тепла. Ну, а главное — здоровья, Счастья в жизни и добра.

От имени всех детей **Урал, Альфия, Идель Бухарбаевы,** с. Акъяр, п. Татыр-Узьяк.

наших дорогих **Наиля Курмангалеевича** и **Сабилу Мухамедьяновну БАКТЫБАЕВЫХ** с серебряной свадьбой — 25-лети-

ем совместной супружеской жизни. Желаем крепкого

здоровья, Родных за праздничным столом. И чтобы жизнь была согрета,

Любовью, радостью и теплом. Желаем чтоб вместе дожить

До свадьбы золотой. **Ибрагимовы, Туалыбаевы, Мухаевы, Муштафины.**

дорогих **Рафиса Маликовича** и **Розу Раузаговну РАСИМБЕТОВЫХ** (д. Гаделеево) с законным браком!

Мы желаем вам только счастья, Счастья в жизни, в любви и семье. И пусть вечно не будет несчастья,

Только — смех, только — радость в судьбе. С наилучшими пожеланиями от имени матери, братьев **Адиля, Ильшат, снохи Айсылу, Эльвиры, братишек Даниса, Ильгиза, Айгиза** сестра **Зульфия.**

дорогого, любимого мужа, папочку, дедушку **Владимира Михайловича АРЦЫБАСОВА** с 60-летием.

Мы желаем в этот день прекрасный Радости, здоровья, теплоты.

Пусть удача тебе улыбнется И исполнятся заветные мечты.

Жена, дети, внуки, п. Татыр-Узьяк, г.г. Челябинск, Орск.

нашего дорогого отца, тещу, дедушку **Рашида Даутовича ЮЛАНОВА** из п. Уфимск с 60-летием со дня рождения.

Пусть седина в висках не скрится, И вдале летят летят года.

Пусть сердце не устанет биться И добрым будет навсегда!

С искренними пожеланиями дочери **Закия, Диля, Ильсия, зятя Ишбулды, Наиля, Ильгизар, внуки, внучки,** п. Уфимск, 1-Мураино, г. Уфа.

дорогую маму **Зульхизу Фазильяновну БУХАРБАЕВУ** из с. Абубакирово с днем рождения и с наступающим праздником — 8 Марта!

От души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и радости, бодрости духа.

Сыновья, снохи, внуки, внучки.

дорогого **Ильяс Идрисовича МУТАЛОВА** с 45-летием, любимую **Риму Ахтямовну МУТАЛОВУ** с днем рождения и с Международным женским днем 8 Марта, а также **Фанилю БИЛАЛОВА** с исполнением одного годика. Желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья, благополучия и мирного неба над головой.

Иргали, Райса, Филое, Фанис, Гульсия, Даше, Ильшат, Гузель Билаловы; Рамиль, Суфия, Ильгиз Рахматуллинны.

д. Янтышево, п. Ново-Николаевка Оренбургской области.

дорогую **Киньябикю Мухамедьяровну САФИУЛЛИНУ** (д. Абдулнасырово) с днем рождения и с праздником 8 Марта.

От всей души желаем крепкого здоровья, радости, долголетия и счастливой старости.

С добрыми пожеланиями муж, дети, внуки, внучки.

дорогого **Рауля Усмановича МАМБЕТОВА** из пос. Степной с днем рождения.

Желаем здоровья, большого счастья, удач и семейного благополучия.

С искренними пожеланиями отец, мать, родственники.

Внимание ветеранов войны и труда, многодетных семей и инвалидов

Абонентам, имеющим льготы при оплате за потребленную электрическую энергию и потребляющим электроэнергию на цели электроотопления, необходимо обратиться в отдел реализации ХРЭС по вопросу льгот на электроотопление с целью учета потребления электроэнергии. При себе иметь: абонентную книжку, разрешение на электроотопление, выданную Сибайскими электричес-

кими сетями, документ, удостоверяющий льготу. Льготы в оплате за электроэнергию, использованную в целях отопления, предоставляется при условии отсутствия задолженности за потребленную электроэнергию.

Наш адрес: пос. Бурибай, ХРЭС (в районе горноспасателей), приемные дни: четверг, пятница с 8 до 17 часов.

Отдел реализации СЭС.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность коллективу управления социальной защиты населения, колхоза имени Фрунзе и МПМК, родным, близким, соседям, и всем тем, кто оказал помощь в похоро-

нах нашей любимой матери, бабушки и прабабушки **Юдашбаевой Гильмияллы Алибаевны** и разделит с нами боль и горечь утраты. **Семья Бактыбаевых, Юдашбаевых.**

Выражаем искреннюю благодарность руководству и отделению ГИБДД Хайбуллинского РОВД, администрации совхоза, родным и близким, соседям, знакомым, друзьям и всем тем, кто оказал

помощь и принял участие в похоронах нашего отца **Насретдинова Хабиба Насретдиновича** и разделит с нами горечь утраты. **Семья Насретдиновых.**

Выражаем искреннюю благодарность коллективу правления колхоза им. Фрунзе, ПУЖКХ, ДРСУ, а также всем родным и друзьям, соседям и всем тем, кто оказал

помощь в похоронах нашего отца, свекра и матери, свекрови и разделит с нами горечь утраты. **Семья Байгускаровых, с. Акъяр.**

К СВЕДЕНИЮ ПассажиРОВ

В связи с праздничными днями рейс автобуса по маршруту «Акъяр —

Уфа» переносится с 7 марта на 8 марта.

Ивановская сельская администрация выражает глубокое соболезнование многодетной семье **Куценко Н. В.**, родным и близким по поводу смерти **КУЦЕНКО Сергея Ивановича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор **С. К. ГАБИТОВА.**

Адрес редакции и типография: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 18.45. Тираж 3629. Заказ № 27.